
 
 
 
Stadt Halle (Saale)        18.10.2016 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
Beschlusskontrolle zur Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 29.09.2016 
Anfrage von Herrn Dr. Erdsack zum Bericht über die unterjährigen Prüfungen 2015 der 
Stadt Halle (Saale) 
S. 15 Wirtschaft und Wissenschaft, Projektförderung 
Vorlagen-Nummer: VI/2016/02308 
TOP 7.1 (Ö) 
 
Nach welchen Mechanismen werden diese Projektschwerpunkte festgelegt, also Förderung 
innerstädtischer Einzelhandel usw.? 
Auf welcher Grundlage wird das entschieden und gab es auch andere Auswahlmöglichkeiten? 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
2014 lagen die Schwerpunkte in: 
 

1. der Förderung des innerstädtischen Einzelhandels in Halle (Saale) 
2. der Investorenakquise sowie 
3. der Aktualisierung von Kommunikationsmitteln. 

 
 
Folgende Gründe führten zur Festlegung der Schwerpunkte: 
 
Zu 1.: Unterstützung des innerstädtischen Einzelhandels (hier Erstellung der App „Schöne 
Läden“) vor dem Hintergrund der zunehmenden Konkurrenz durch das Internet und mit dem 
Ziel des Schutzes der Innenstadt. 
 
Zu 2.: Förderung von Unternehmensansiedlungen mit dem Ziel der Schaffung neuer 
Arbeitsplätze und der Erhöhung des Gewerbesteueraufkommens. 
 
Zu 3.: Präsentation des Wirtschaftsstandortes Halle (mit Star Park, weinberg campus usw.) im 
Rahmen der Investorenakquise. 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 

  


